Скрытые модули в задачах

Моя работа основана на использовании известных тождеств:
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1. В экзаменационных заданиях и тестах всегда присутствуют задачи на упрощения, преобразования и вычисления. При выполнении преобразований всегда нужно следить, что бы область определения не сужалась, что происходит при решении примеров, в которых не учитывается, что 
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1) Вычислить 
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Решение:
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т.к. 
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Ответ: 
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2) Если 30% числа равны 
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Решение:
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т.к. 
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т.к. 30% числа равно 18, то 100% числа будет 
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Ответ: 60

3) Докажите, что выражение 
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4) Найдите значение выражения 
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Решение:
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Ответ: 
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5) Докажите, что выражение 
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6) Вычислите 
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Ответ: 
[image: image33.wmf]3

2

+


7) Вынесите множитель из-под знака корня
а) 
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8) Внесите множитель под знак корня
а) 
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Решение:
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9) Упростите выражение и вычислите его
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Рассмотрим 
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Нули ф-ии 
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Если 
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Ответ: при
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Решение уравнений
1) 
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Ответ: 
[image: image56.wmf]3

1

-

; 
[image: image57.wmf]6

6


Свойства модуля 
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имеют широкое использование в практике решения, т.к. во многих ситуациях позволяет получить ответ уравнения или неравенства, не раскрывая модуля, присутствующего в задаче.
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Т.к. 
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Пусть 
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Имеем 
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Уравнение примет вид
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Имеем 
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Решим уравнение 
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[image: image129.wmf]1

,

4

=

=

x

x


10) 
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Пусть 
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Проверка: 
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Ответ: 
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11) Решить уравнение в целых числах
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Решение:

Преобразуем уравнение к виду
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Отсюда видно, что ни одно из слагаемых в левой части уравнения не может быть больше 16, т.е.
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Т.е. целые значения z: 
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Если 
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, сумма двух не отрицательных равна 0, если x = 0, y = 0, т.е. имеем решение (0; 0; 1)
Если 
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Если y = 0, то 
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Если y = ±1, то 
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, так же нет решений в целых числах


Если y = ±2, то 
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, т.е. имеем решения (0; 2; 2) и (0; -2; 2)
Если z3 = 3, то уравнение примет вид 
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, т.е. 
[image: image160.wmf]3

,

5

,

3

16

2

£

£

y

y

, т.е. проверим 
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Если y = 0, то 
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Если y = ±1, то 
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Если y = ±2, то 
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Если y = ±3, то 
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Если y = ±4, то 
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Если y = ±5, то 
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, нет решений в целых числах
Если z4 = 4, то уравнение примет вид 
[image: image168.wmf]12
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, т.е. имеем (0; 2; 4) и (0; ‑2; 4)
Если z5 = 5, то (0; 0; 5)

Ответ: (0; 0; 1), (0; 2; 2), (0; -2; 2), (0; 2; 4), (0; ‑2; 4), (0; 0; 5)

Решение неравенств
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Ответ:  
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2) 
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Т.к. 
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, т.к. квадрат больше любого отрицательного числа, то 
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Ответ: 
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Решение систем
1) 
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Ответ: x <5; x ≥ 6
2) 
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Ответ: 
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Решений нет
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